



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන+ :94 (11) 249-8100 ● ෆැක්ස්+ :94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල :MannDT@state.gov ● වෙබ් :<http://lk.usembassy.gov>

**කුඩා ව්‍යාපාරවලට සහයදීමට ශ්‍රී ලාංකික කාන්තාවන් සවිබලගැන්වීමට
එක්සත් ජනපදයෙන් ඩොලර් මිලියන 40 ක මූල්‍යකරණය ලබාදෙයි**

2021 සැප්තැම්බර් 16 වැනි දින, කොළඹ දී : කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාරවලට (SME) රුකුල්දීම පිණිස සහ කාන්තා ව්‍යවසායිකාවන් වෙත සහය ලබාදීම පිණිස අද දින එක්සත් ජනපදය මූල්‍යකරණ කටයුතු සඳහා ඩොලර් මිලියන 40ක් SDB බැංකුව වෙත ලබාදෙන ලදී. මෙම ණය මුදල, ජාත්‍යන්තර ආයෝජන සහ සර්වග්‍රාහී ආර්ථික වර්ධනය ප්‍රවර්ධනය කිරීම සඳහා එක්සත් ජනපදයේ ජාත්‍යන්තර සංවර්ධන මූල්‍ය සංස්ථාවෙන් (DFC) අරමුදල් ලෙස SDB බැංකුව, DFCC බැංකුව, සහ NDB බැංකුව ඇතුළු ශ්‍රී ලාංකික බැංකු වෙත ලබාදෙන ඩොලර් මිලියන 265ක මුදලින් කොටසක් වේ.

SDB බැංකුව මෙම ඩොලර් මිලියන 40 යොදාගනිමින් ශ්‍රී ලංකාව මුළුල්ලේ කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාර වෙත රු. 500,000ත් රු. මිලියන 1ත් අතර ණය 1,400ක් ලබාදෙනු ඇත. DFCහි 2X කාන්තා මුලපිරීමේ කොටසක් වශයෙන් මෙම ණය මුදල්වලින් අවම වශයෙන් සියයට හතළිහක් ලබාදෙනු ඇත්තේ කාන්තාවන්ට හිමි, හෝ කාන්තාවන් සවිබල ගන්වන භාණ්ඩයක් හෝ සේවාවක් සපයන ව්‍යාපාරවලට වේ. මෙම ණය අතරින් බොහොමයක්, ගෝලීය කෝවිඩ්-19 වසංගතයෙන් පීඩාවට ලක් වූ ව්‍යාපාර වෙත අතදෙනු ඇත.

සමාජ දුරස්ථභාවය පවත්වාගනිමින් අද දිනයේ පැවැත්වූ විශේෂිත උත්සවයකදී මෙම අරමුදල් සංකේතාත්මකව භාරදීම සනිටුහන් කළ ශ්‍රී ලංකාවේ හා මාලදිවයිනේ එක්සත් ජනපද තානාපති ඇලෙයින්‍යා ටෙප්ලිට්ස් මහත්මිය මෙසේ පැවසුවාය: "වසංගතයෙන් පසු ආර්ථිකය යථා තත්වයට පත් කරගැනීමේ යෙදී සිටින කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාර වෙත මෙම අරමුදල් උපකාරයක් වනු ඇතිවා පමණක් නොව, ශ්‍රී ලාංකික කාන්තාවන්ට ඔවුන්ගේ ව්‍යාපාරවල වර්ධනයට ඉඩ දෙන මූල්‍යකරණය කරා ප්‍රවේශය ලබාදෙන්නට මෙම අරමුදල් හරහා මග පෑදෙනවා. සවිබල ගැන්වුණු කාන්තාවන් ඕනෑම දියුණු වන ආර්ථිකයක වැදගත් අංගයක් වන අතර සාර්ථකත්වය ළඟා කරගන්නට ශ්‍රී ලාංකික කාන්තාවන්ට වුවමනා මෙවලම් සහ සම්පත් ලබාගතහැකි බව සහතික කරන්නට අපේ ශ්‍රී ලාංකික හවුල්කරුවන් සමගින් අඛණ්ඩව වැඩ කිරීම සඳහා අප ඉතා සිතින් බලාපොරොත්තු වනවා."

සමෘද්ධිමත් ශ්‍රී ලංකාවක් ඇතිකිරීම වෙනුවෙන් එක්සත් ජනපදය කැප වී සිටියි. 2020 දී එක්සත් ජනපදයෙන් ලැබුණු සෘජු විදේශ විනිමය ප්‍රමාණය ඩොලර් මිලියන 13ක් වූ අතර ඒ සමගින් රටේ සමුච්ඡිත ඵ.ජ. ආයෝජන ප්‍රමාණය ඩොලර් මිලියන 274ක් වේ. එක්සත් ජනපදය තවදුරටත් ශ්‍රී ලංකාවේ විශාලතම තනි අපනයන වෙළඳපල ලෙස පවතින අතර එක්සත් ජනපදයේ වෙළඳ සහ සංවර්ධන නියෝජිතායතනය, ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනය (USAID), සහ අනෙකුත් නියෝජිතායතන හරහා ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික සහ මානව ප්‍රාග්ධන සංවර්ධනය සඳහා සැලකිය යුතු සම්පත් ප්‍රමාණයක් යොමුකර තිබේ. USAID ද කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාර, විශේෂයෙන්ම අවිධිමත් අංශයේ කාන්තාවන්ට හිමි ව්‍යාපාර ශක්තිමත් කිරීම සඳහා සම්පත් යොදවනු ලැබේ. 2020 වසරේ පමණක් USAID වැඩසටහන් හරහා කාන්තාවන්ට හිමි ව්‍යාපාර 400කට අධික සංඛ්‍යාවක් ඇතිකිරීම සහය ලබාදී තිබේ.

ජාත්‍යන්තර සංවර්ධන මූල්‍ය සංස්ථාව (DFC) යනු එක්සත් ජනපද රජයේ සංවර්ධන මූල්‍ය ආයතනය වන අතර, ලොව වටා රටවල පෞද්ගලික සංවර්ධන ව්‍යාපෘති මූල්‍යකරණය සඳහා විධිවිධාන සැලසීම හා පහසුකම් සැලසීම සඳහා එය ප්‍රධාන වශයෙන්ම වගකියයි. කාන්තාවන්ගේ ආර්ථික සවිබලගැන්වීම සඳහා පෞද්ගලික අංශයේ ආයෝජන ඇ.ඩො. බිලියන 7ක් එක් රැස් කර මෙහෙයවීමට DFC හි 2X කාන්තා මූලපිරීම කටයුතු කර ඇති අතර, ලොව වටා වර්ධනය වෙමින් පවතින වෙළඳපළවල ස්ත්‍රීපුරුෂ සමාජභාව සාධාරණත්වය ප්‍රගමනය සඳහා 2025 වන විට අමතර ඇ.ඩො. බිලියන 12ක් ලබාදීම එහි අරමුණයි.